

Сообщение редакции "Религия" №9
тп.: Тюменская
секретаря
нр. 001

Группа США /I-770/, прибывшая через тур.фирму ТрансТурс, пребывала в Вильнюсе с 17 по 22 июня 1979 года. С группой работала нештатный гид, доверенное лицо Гражвида М.

Руководитель группы Миткус /Миткене/ Бирute в этом году уже привозит не первую группу. В этот раз с большой горечью говорила о нетактичности президента фирмы Келтнера и её коллеги Адоменаса по отношению к ней лично. Во время её пребывания ~~шедшими~~ с предыдущей группой в Литве, эти господа произвели целый ряд изменений в маршрутах данной группы, времени отправлений, выманили целый ряд туристов из другой группы, а именно^в группу Адоменаса, ~~шедшими~~ не сообщили ей об этих всех изменениях, что вызвало много всяких трудностей и недоразумений, и вообще хотели эту группу отнять у неё и передать своей жене. Но когда она категорически этому воспротивилась, группа ей была оставлена, а жена Адоменаса приехала с группой мужа. Миткус Б. Адоменаса характеризует очень отрицательно, не только как коллегу /вернее противника/, а и как человека:

хотеть, - ведь бывший полицейский!"/. Он, по словам Миткус, бывший президент старого литовского клуба, сейчас рядовой член, цель которого /клуба/ - освобождение Литвы. Через этот клуб он и набирает людей для своих групп.

Миткус с членами своей группы познакомилась только в самолете и более близко - в Москве. Чувствовалась её добрые желания всем помочь, начиная подносом багажа и кончая организационными вопросами. Очень активной она не была, но при прощальном гиде всегда делала, что надо. Однако чувствовалась какая-то неуверенность, ненадежность своими силами, что, видимо, вызывалось тем, что её плохо информировали лидеры фирмы, или мама что-то не досмотрела. К примеру: ей было большой неожиданностью /хотя старалась это скрыть/, когда гид сообщил ей, что она должна отделиться от группы и на один день раньше вылететь из Вильнюса. Вообще была большая путаница и с числом туриетов в группе, и с временем прилета и отлета, и с числом дней пребывания и т.п.

Общаться и работать в Миткуе по словам гида нетрудно, несложно, хотя большой инициативы она не показывает. По отношению к Советской Литве настроена положительно. В экскурсиях, как в Москве, так и в Вильнюсе, участвовала активно, за исключением дня перед отъездом.

КУБ ЛИТ. ОСН
2 УПРАВЛЕНИЕ
№ 22-36097
05. 10. 1979.

Определенного внимания заслуживает туристка Краучюнайте Кристина, 26 лет, из Бостона, где проживает с родителями; имеет брата, все другие родственники, как со стороны отца, так и матери, проживают здесь в Литве. Родители бежали из Литвы в 1944 году и еще ни разу не были здесь, находятся под реакционной эмигрантской пропаганды, особенно мать, которая даже переписки не поддерживает. Кристина Краучюнайте, несмотря на пугливое настроение родителей, первой со всей семьи отважилась навестить Советскую Литву. У неё "открылись глаза", говорила она и высказывала мнение, что посещение её рассказов о Литве и родственниках, сердечный прием, родители в будущем обязательно приедут, также как и она сама.

Кристина К., пару лет тому назад окончила университет: биолог, работает в какой научной лаборатории. Внешность — средняя, курит, веселая, легко контактирует с людьми как в группе, так и с родственниками, находилась всё время в приподнятом настроении. Родственники, со всего чувствовалось, встретили её не из меркантильных побуждений, по дружески, двоюродные братья старались как можно больше ознакомить её с нашей жизнью и достижениями. У гида создалось впечатление, что родители Кристины не богатые /оба рабочие/ и Кристина сама приехала скромно, без набитых чемоданов и кошелька.

10 VI 1958
Справка Проходящая по сообщению МИД СССР нам известна.

Задание источнику по сообщению не давалось.

Сообщение составлено на основании отчета гида-переводчика Г.М.

Офицер действующего резерва КГБ
Литовской ССР
капитан

Л.Позамкаускас